

El día de ayer

Una prueba definitiva de la voluntad nacional

Suponíamos que el acto de ayer en Madrid, por el cual el pueblo español rindió el más expresivo homenaje de adhesión al régimen y de gratitud y cariño al general Primo de Rivera, tendría que ser majestuoso e imponente; pero en realidad ha superado los más grandes optimismos.

La manifestación fué sublime, grandiosa, verdaderamente excepcional.

Todo cuanto se nos ocurriera decir de ella para ponderarla, resultaría mezquino, sobre todo para cuantos la presenciaron.

Las provincias españolas desfilaron ante el gobierno y el caudillo insigne, portadoras cada una de ellas de reliquias históricas, custodiadas por bellas mujeres y con exhibición de trajes regionales, dando a la vez al desfile la nota alegre de nuestro típico temperamento, para no ocultar nada de lo que cada ciudadano lleva en su corazón y en su alma.

Todas las tradiciones, todas las reliquias y todas las costumbres del solar hispano se fundieron en un solo sentimiento para mostrarlo altivo ante el hombre que supo poner a la Patria en el camino de su redención.

Muchos desvelos e inquietudes y no pocos peligros ha soportado durante estos últimos cinco años el marqués de Estella; pero puede asegurarse que le habrá parecido todo muy poco, ante la gratitud y admiración que se le tributó ayer durante cinco horas.

Puede estar satisfecho el general Primo de Rivera, porque un homenaje como el que recibió ayer en Madrid, no se le ha tributado a nadie en ninguna parte, pues a las 160.000 almas que desfilaron ante su presencia, acompañaba el pensamiento de todos los españoles que reconocen y proclaman su obra salvadora.

LA CRISIS BULGARA Liaptcheff vuelve a formar Gobierno

Sofia, 13.—El señor Liaptcheff ha sido encargado nuevamente de formar gobierno. — Fabra.

EN TANGER Y TETUAN Se celebra la manifestación concurrendo numerosos moros

Madrid, 14 (5'20 t.)—Se reciben noticias de Tánger y Tetuán, diciendo que ayer se celebraron manifestaciones de simpatía y adhesión al régimen.

En ambos sitios se celebró una manifestación de españoles a la que concurren muchos moros amigos, dándose vivas a España, al rey y al general Primo de Rivera. — Mencheta.

PARA LA EXPOSICION DE BARCEOPNA

Se construirá el Palacio de las Diputaciones

POR TELÉFONO

Madrid, 14 (5'25 t.)—Se han reunido la Mancomunidad de Diputaciones, para el régimen común del empréstito con destino a caminos vecinales.

Se aprobó la propuesta extraordinaria de la Comisión permanente y el Reglamento.

Se acordó también asistir a la Exposición de Barcelona, donde se construirá el Palacio de las Diputaciones, contribuyendo cada una en la proporción que establezca el presupuesto. — Mencheta.

Las Agencias "Mencheta," y "Fabra," informarán al momento a los lectores de NUEVO DIA de cuanto ocurra en España y en el extranjero.

FERIANTES:

Si queréis vender bien vuestros ganados, no dejéis de concurrir a la feria de San Mateo que se celebra en Garrovillas (Cáceres) los días 21, 22, 23 y 24 de los corrientes. Grandes festejos que se anunciarán debidamente.

EN LA RUTA

Después de la manifestación

Grandioso, por todos conceptos, el acto de afirmación ciudadana realizado ayer en Madrid, que ha superado todos los cálculos y ha llevado el convencimiento al ánimo de todos, hasta hacer que periódicos como «A B C» y «El Liberal», reconocieran que el país está al lado del Gobierno y que la manifestación fué un éxito rotundo.

Y por encima de la significación bien clara al acto, están los detalles del mismo. Las provincias, todas, ¡todas! asistieron a la manifestación con las banderas nacionales y al grito unánime de ¡viva España! Y al pasar por la capitania general la inmensa muchedumbre prorrumpió en gritos espontáneos y sinceros, dando vivas al Ejército.

Es altamente consolador este espectáculo, si recordamos cómo hace cinco años, dentro de la misma patria, se predicaba el separatismo, se ultrajaba a la enseña nacional y se despreciaba al Ejército.

No quedarán dudas ya de la eficacia y bondad del régimen actual, que tantas pruebas tiene dadas de ello; pero si alguno, atrincherado en un escepticismo hermético, tuviera que persuadirse, ahí tiene la expresión fehaciente de ciento cincuenta mil españoles, que ayer y representando a la inmensa mayoría de la nación, dieron su aval a la gran obra, tan felizmente realizada por el general Primo de Rivera.

VISITA DE INSPECCION Las fortificaciones de la frontera

Estrasburgo, 13.—El señor Painlevé ha llegado a esta ciudad, procedente de Metz, dando por terminada su visita de inspección de las fortificaciones de la frontera este. — Fabra.

Entre bromas y veras

Oído a la voz

Es indiscutible, y toda la Prensa lo hace público, que el acto de ayer en Madrid puso claramente de manifiesto el agradecimiento que el país siente hacia el Régimen.

Hace un lustro, por esta fecha, en Barcelona se daban mueras a España y al Gobierno y la gente prefería acogerse a cualquier bandera antes que seguir viviendo en el oprobio.

Tienen parecido ambas manifestaciones: la sinceridad.

Entre los muchos derechos que tiene el ciudadano español, se encuentra el del «pataleo».

Ante las innumerables y emocionantes muestras de adhesión que recibió ayer el Gobierno, ¿qué pensará la comparsa del «complot»?

Primo de Rivera no cree en la paz.

En esa paz que nos brindan los diplomáticos que antes necesitaban mostrar sus dotes de tacto y talento para la guerra.

La paz vendrá por conducto muy distinto.

Cuando sea consecuencia de un estado de conciencia universal, y no producto de negociaciones cancellerescas.

ANUNCIARSE EN NUEVO DIA

La mañana del presidente Pasan de 12.000 los telegramas que ha recibido de España y del Extranjero

Un saludo del rey don Alfonso

MADRID, 14 (5'05 t.)

(POR TELEFONO)

El marqués de Estella acudió esta mañana a su despacho del Ministerio de la Guerra a la hora de costumbre.

Hasta media mañana estuvo trabajando con sus secretarios y luego despachó con el ministro de Gracia y Justicia.

Más tarde recibió al director de Colonias y Marruecos, conde de Casa Jordana, que fué a presentarle los moros que han venido a Madrid con motivo de la manifestación.

Luego visitaron al presidente los comisionados de Murcia que le hicieron entrega de una preciosa arqueta, conteniendo el nombramiento a favor del general Primo de Rivera, de alcalde honorario de Murcia.

El presidente del Consejo agradeció en breves frases el obsequio y la distinción de que le hacían objeto.

A última hora habló brevemente con los periodistas y dijo que había recibido un telegrama muy efusivo del rey, que le dirigía al pisar tierra en Estokolmo.

Entre los telegramas recibidos ayer—que pasan de 12.000—entre ellos del extranjero, los hay muy expresivos y afectuosos, y ante la imposibilidad de contestarlos a todos el presidente, envía las gracias por medio de la prensa.

Terminó diciendo que el presidente del Círculo de la Unión Mercantil, había enviado al presidente dos mil bonos para que los repartiera entre los pobres, en lugar de las pesetas que hubiera gastado aquella entidad en levantar un arco en una de las principales calles de Madrid. — Mencheta.

SOLEMNES FUNERALES

Por los que llevados de su altruismo, murieron en el Polo

Tronoe, 13.—Ayer se han celebrado en la Catedral solemnes funerales en honor de los miembros de las expediciones de salvamento que murieron víctimas de su altruismo al intentar el de los naufragos polares. — Fabra.

EN PUERTO RICO

Terribles efectos de un huracán

POR TELÉFONO

Madrid, 14 (5'15 t.)—Comunican de la Habana, que en Puerto Rico ha descargado un fortísimo huracán que ha destrozado más de un centenar de casas.

Hay muchas personas heridas. Las pérdidas materiales son incalculables. — Mencheta.

Termas de Montemayor CACERES

42-8 centígrados. Curación completa del reumatismo en todas sus formas. Piel. Escrófula. Vías respiratorias.

ABIERTO TODO EL AÑO

Gran Hotel del Balneario recientemente inaugurado

140 habitaciones, ascensores, agua corriente en cada habitación, habitaciones con baño, galería cubierta, en comunicación con el Balneario desde el ascensor del Hotel.

Café - Restaurant - Teatro
Pensión completa desde 15 pesetas



UNDERWOOD

Guillermo Trüniger, (S. R.) Mare!, 9, Cáceres

Charlas festivas El fantasma

No me cabía la menor duda, en mi casa había un fantasma; lo que no lograba explicarme, es quién podía ser; a mí, por sí o por no, me traía en jaque el dichoso fantasma; fíjense si me traería a mal traer, que había noches que ni dormía en casa. No es que yo tuviera miedo: miedo es poco; tenía pánico, pero lo que se llama pánico, porque, la verdad, a un fantasma de carne y hueso, se le puede dar un estacazo, o convidarle a comer merluza pasada, pero al fantasma auténtico, no había forma de quitarle de en medio: lo único que se podía hacer, era convencerlo por las buenas, hacerle los cargos, de que el que trabaja necesita descansar, darle coba, en fin, de la manera más habilidosa posible, a ver si conseguía que dejase de molestarme.

Lo que más me extrañaba, era que este fantasma, no se presentaba como todos los de su gremio, no había aquellos de ayes lastimosos, suspiros entrecortados y ruidos de cadenas, ni siquiera lanzaba una ligera imprecación; tan sólo se notaba un fuerte olor a tabaco inglés, y un paso constante y acompasado, sin interrupción, por la estancia, un pasito que me irritaba y sacaba de mis casillas, a la vez que me helaba la sangre en las venas.

De mis familiares últimamente fallecidos, la que únicamente fumaba era mi suegra, pero lo más caro que fumaba, era de 0'25; el olor a tabaco inglés, no podía ser de ella.

Así las cosas, decidí hablar al fantasma, comprendía que no tenía más remedio que hacerlo, y me resignaba a pasar el consiguiente mal rato, si me decidía, que era primo de Chindasvinto, o sobrino en tercer grado del abuelo de mi padre; desde luego, aunque me dijera otra cosa, pasaría lo mismo, pero el caso es que, Chindasvinto, desde que lo ví en una estatua, me había infundido respeto.

Pensé muy detenidamente, cómo le iba a empezar a

hablar, y de todas las fórmulas, me parecía ésta la más acertada:

—Si eres ánima del purgatorio, habla ya, alma mía. Pensado y hecho: aquella noche, le dirigí la preguntita y... nada, y a la otra, y a la otra; así estuve una semana entera.

A los seis días justos, me sucedió lo imprevisto, lo que no podía suponer; el portero, acompañado de dos guardias, me obligó a viva fuerza a irme con ellos; gran trabajo me costó convencer al comisario de que no estaba loco.

Ahora ya dudo, de si lo estaré en realidad, o si es que asusté al fantasma; en fin, si acaso se repitiera esto, procuraré llevarme a algún amigo a casa, para repartirnos el miedo, que francamente, es una de las cargas más pesadas.

FÉLIX LEON

Venta de fincas y arrendamientos

Hasta el 30 de Septiembre próximo, se admiten proposiciones por escrito de compra y arrendamiento de fincas rústicas y urbanas que posee la excelentísima señora duquesa viuda de Valencia, en Cáceres y su término municipal. El pliego de condiciones porque ha de registrarse la venta y arriendo de las fincas, está de manifiesto en la casa-administración, Plaza de los Golfines número 2, Cáceres, 31 de Agosto de 1928.—El administrador, David Carpintero.

EN LA CASTELLANA Revista de los servicios municipales

POR TELÉFONO

Madrid, 14 (4'20 t.)—Esta mañana ha tenido lugar en el paseo de coches de la Castellana, la anunciada revista de servicios municipales.

Presidió el ministro de Gracia y Justicia con el alcalde, señor Aristizábal y asistieron casi todos los concejales y numerosísimo público.—Mencheta.

Feria y Fiestas en Malpartida de Cáceres

Durante los días 25, 26 y 27 de este mes, se celebrará en este pueblo la acreditada feria de toda clase de ganados.

El abundante abrevadero de la charca del lugar, que está situado en el extenso Rodeo, y la proximidad de éste a la estación férrea de Arroyo-Malpartida, contribuyen de una manera importante a hacerla más numerosa cada año.

Se preparan buenos y variados festejos para recreo de los feriantes, y una banda de música amenizará todos los actos.

No se cobrará impuesto ninguno por los puestos que se establezcan en la Plaza ni en el Rodeo.

Malpartida de Cáceres, 5 de Septiembre de 1928.—El alcalde, Tomás Mogollón.

Línea de viajeros en automóvil Cáceres-Plasencia-Baños de Montemayor

HORARIO

Salida de Cáceres, tres de la tarde.
Llegada a Plasencia, cinco y media ídem.
Salida de Plasencia, siete ídem.
Llegada a Baños, ocho y media ídem.
Salida de Baños, ocho mañana.
Llegada a Plasencia, nueve y media ídem.
Salida de Plasencia, diez ídem.
Llegada a Cáceres, doce y media ídem.

Hay servicio los domingos.—La Empresa

LA «GACETA» DE HOY

Un decreto sobre el subsidio a las familias numerosas

POR TELÉFONO

Madrid, 14 (4'10 t.)—La «Gaceta» de hoy publica el convenio firmado con Italia para el régimen de sociedades.

También publica un decreto para que se incluya a la fábrica de explosivos entre los consumidores del carbón nacional.

Decreto de la presidencia referente al subsidio para familias numerosas y advirtiéndolo a los solicitantes que sus instancias deben tener entrada en el Ministerio del Trabajo antes del 1.º de Diciembre, para que puedan surtir los efectos apetecidos.—Mencheta.

H. «La Madrileña» Calle Gabriel y Galán CACERES

VIAJEROS Y ESTABLES

Buen plato y habitaciones confortables.

Precios módicos

BODA DE PRINCIPES

Trabajan en un almacén y disponen de tres días de permiso para la boda

Londres, 13.—Para mañana está anunciada la boda de la princesa Galitzine, hija del gran duque del mismo nombre, con el príncipe Jorge Eosueslav, sobrino del exczar Nicolás.

Los novios, totalmente arruinados por la revolución rusa, trabajan como empleados en un almacén, cuyo dueño se ha limitado a concederles tres días de permiso para la boda.—Fabra.

Gran Hospedería Iberia

De J. REBOLLO
AMPLIAS HABITACIONES
Frente al Cuartel de la Guardia civil
ALISEDA :: (CACERES)

VIAJE DESGRACIADO

De la Banda de música del Hospicio de Segovia, resultan veinte niños heridos

POR TELÉFONO

Madrid, 14 (4'30 t.)—Ayer cuando regresaban de Madrid de la manifestación patriótica, los niños que componen la banda de música del Hospicio de Segovia, perdió la dirección el autobús donde viajaban, volcando.

Resultaron heridos 20 niños, algunos de ellos de consideración.—Mencheta.

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

Apertado de Correos núm. 17
Teléfono núm. 389

CÁCERES -
Peñas, núm. 8, pral

UN GRAN INVENTO

Para salvar la tripulación de un submarino hundido

Londres, 13.—Telegrafan de Nueva York al «Times» dando cuenta de haberse realizado por la Marina americana en Chesapeake Bay y a ciento cincuenta y cinco pies de profundidad las pruebas de un aparato que permitirá a la tripulación de un submarino, hundido por accidente, remontarse individualmente a la superficie del agua.—Fabra.

POLITICA ALEMANA Se pide la convocación de la Comisión de Negocios Extranjeros

Berlín, 14.—El «Berliner Tageblatt» dice que el conde Westarp estuvo ayer en el ministerio de Negocios Extranjeros para expresar el punto de vista del partido nacionalista con relación al discurso pronunciado por el señor Briand en Ginebra.

Por otra parte, el jefe del grupo nacionalista ha pedido la convocación de la Comisión de Negocios Extranjeros del Reichstag.—Fabra.

Toros en Arroyo

Y toreros en ninguna parte

Fuimos ayer a Arroyo para ver a Chatet, y efectivamente, la cosa resultó «chata», pero «chata» de verdad.

Vimos un novillo, el primero, bravo, bravísimo, con el que el torero no hizo nada nuevo de lo que en otra ocasión le vimos; cuatro desplantes para los «morenos», mucha «maturranga» y se acabó el carbón con una estocada corta y atravesada, de puro irse del mundo el «angelito».

Después vimos un toro de tipo y de arrobos; pero como era buen mozo y tenía su «miajita» de leña en la cabeza para el «tonteo», aquí fué Troya, y todo fué correr por la cara, por los lados, por los cuartos traseros y por todos los lados, menos por el natural, que era el de acercarse al «amigazo», que no tenía más defectos que los que le enseñaron allí «mesmo» los del traje de seda y alamares.

En fin, que si no es por Félix, el castizo Félix, el «clásico» camarero, que co-

gió de no sé dónde un estover y descabelló en vista de que Chatet no lo conseguía, creo que estamos todavía en la plaza.

Esto fué todo; menos mal que nos compensamos viendo los novillos que se van a lidiar el domingo aquí y que por cierto nos gustaron una enormidad.

No los describo porque mañana ha de verlo todo el público que quiera en los corrales de la plaza y juzgará de su lámina y de su clase, que de verdad es, o por lo menos me lo parece a mí, excelente, tan excelente, que el que le toque a Chatet le vendría ancho... ¡pero muy ancho! Al tiempo.

DON PRUDENCIO.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita

PARRAS, 31

Muestrarios a todo el que lo solicite.

EL PACTO GRECO-ITALIANO

Grecia desea estrechar su amistad con Italia

Londres, 13.—El «Daily Telegraph» dice que el Pacto greco-italiano podrá ser firmado la semana próxima. Con el reconocimiento del nuevo régimen albanés, Grecia ha dado una nueva prueba al gobierno de Roma de sus deseos de estrechar las relaciones de amistad con Italia.—Fabra.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Un muerto y cinco heridos graves

POR TELÉFONO

Madrid, 14 (4'40 t.)—Comunican de Jerez de la Frontera, que en la carretera de las Cortes volcó un automóvil, resultando muerto el conductor del coche y gravemente heridos sus cinco ocupantes.—Mencheta.

Plaza de Toros de Cáceres

Grandioso festival taurino

A BENEFICIO DE

ANTONIO VIDAL «VIDALITO»

EL DIA 16 DE SEPTIEMBRE DE 1928

SEIS NOVILLOS DE ZUGASTI

POR PRIMERA VEZ EN ESTA PLAZA, SEIS MATADORES:

Parrita, Blanquito, Joselito Romero, Chatet de Valencia, Domingúin chico y Vidalito

Desde Montánchez

La fiesta de la Patrona y la conmemoración del 13 de Septiembre

Con motivo de la festividad de Nuestra Señora del Castillo, Patrona de esta villa, se han celebrado las tradicionales fiestas de los toros, en los días 7 y 8 del corriente, matándose dos novillos por el espada Miguel Lozano (Litri II), acompañado de su cuadrilla, corridas amenizadas por la banda de música de Alcuéscar.

El día 8, por la noche, se quemó una lucida colección de fuegos artificiales, que entusiasmaron al público.

El día 9, festividad de la Patrona, se celebró misa de pontifical por el excelentísimo señor obispo de Astorga, natural de esta villa, con asistencia de todos los sacerdotes de la misma, que acostumbra concurrir para estas fiestas, cantándose la misa por la capilla que vino de Cáceres bajo la dirección del organista de Santa María, señor Alonso Cruz.

El panegírico de la Virgen estuvo a cargo del joven sacerdote de ésta, secretario de estudios del Seminario de Astorga, don Juan Aponso Frago, que se nos reveló como gran orador, cuyo discurso constituyó una verdadera filigrana literaria.

Trata del patrocinio y abogacía de la Virgen y de la devoción que este pueblo la profesa, haciendo constar que la verdadera devoción consiste en el cumplimiento de los deberes particulares de cada uno según su estado, fundados en los mandamientos de la Ley de Dios, la Doctrina Cristiana y los Evangelios y la abstención de vicios y pecados, no pudiendo considerarse como tal la que sólo se funda en devociones más o menos superficiales o rutinarias, en ciertos actos puramente exteriores, o desprendimientos de más o menos cuantía en favor del Santuario de la Virgen.

Después de la misa, tuvo lugar el agasajo con que obsequian en ese día los mayordomos del Santuario de Nuestra Señora al clero, autoridades de todo orden y familias del mismo, consistente en pastas y dulces de todas clases, licores y cigarrillos, en su casa morada.

Terminado este acto tuvo lugar en el salón de sesiones del Ayuntamiento, la manifestación en pro del excelentísimo general y jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, con asistencia del predicho señor Obispo de Astorga, lectoral de la Catedral de Badajoz don Tirso Lozano, clero todo, autori-

dades judiciales con el señor juez de 1.ª Instancia a la cabeza, el Ayuntamiento en pleno y personas distinguidas de este pueblo, personándose en la plaza pública numeroso vecindario.

Por el presidente del Comité local de Unión Patriótica, se pronunciaron unas palabras, en las que hizo constar no se trataba de un acto político, sino de demostrar, la adhesión, reconocimiento, confianza y admiración hacia el hombre que en cinco años, había trabajado más y con mayor fortuna por el engrandecimiento moral y económico de nuestra querida Patria.

Previamente y firmado por el Comité, se hizo una invitación al pueblo, que se fijó en varios sitios públicos, para que acudieran a la manifestación. Se dieron vivas al rey, al jefe del Gobierno, a Nuestra Señora del Castillo, al señor obispo y lectoral, y a la patria grande, a España, a la región y a este pueblo.

Finalmente, en el propio día, se celebró la Fiesta de la Flor en favor de la Lucha antituberculosa, la que después de una gestación bastante laboriosa por la resistencia pasiva y oposición de ciertos elementos y la negativa coadyuvar de otros, que parecían los más obligados, resultó muy brillante, agotándose en muy poco tiempo las tres mil flores remitidas, rivalizando las inocentes, bellas y simpáticas jovencitas en colocar flores, que han sido recibidas con agrado ostensible y notoria simpatía por todas las clases sociales, desde la más alta hasta la más humilde, recaudándose, no obstante ser la festividad de la Virgen, a la que honra con sus dádivas todo este vecindario y haber transcurrido la fiesta de los toros, que agota los bolsillos, 407 pesetas libre de gastos, que se envían a ese centro provincial.

Presidieron la mesa la señora doña Milagros Torres y Ribera, y doña Josefa Flores

Carrasco, no haciéndolo la también designada doña Iluminada Rubio, por enfermedad; la presidenta de la Junta doña Loreto Gómez, por sus ocupaciones como Mayordoma de Nuestra Señora en ese día, ni la secretaria doña Paula López, por atenciones inaplazables.

Repartieron y colocaron las flores haciendo la recaudación las señoritas Carlota Serrano, Petra Sánchez, Lucía Flores, Elisa Gómez, Sacramento Senso, María Franco, Remedios Galán, Librada Lozano, María Flores y Flores y Carmen Lozano.

El acto del día 9

Mediante una alocución dirigida por el Comité local de Unión Patriótica al vecindario, el pasado domingo se celebró en esta villa el acto de adhesión y aplauso al régimen.

Tomó parte en el mismo, con la organización de la Unión Patriótica y la Corporación municipal, el excelentísimo señor obispo de Astorga hijo de la localidad, el lectoral de la Catedral de Badajoz, don Tirso Lozano, clero, juez de 1.ª Instancia y personal de los dos Juzgados, personas de significación y numeroso público que afirmaron su fe y amor patriótico, expresando, además, su adhesión, confianza, admiración y agradecimiento al hombre que desde la cumbre del Gobierno ha dirigido con tanto acierto durante cinco años los destinos de España.

Se dieron vivas al rey, al general Primo de Rivera, a nuestra Patrona la Virgen del Castillo, al señor obispo y al lectoral. — El Corresponsal.

13-IX-928.

Casa Castaño

Cerveza "El Agulla" en bock
Todos los días Mariscos
Moret, 7. — Teléfono, 197
CÁCERES

Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.)

CÁCERES

AGENCIA OFICIAL FORD

Tenemos grandes existencias de piezas de repuesto para todos los modelos.

Exposición. — Taller de reparaciones. — Recambios. — Stok de toda clase. — Gomas

Garage Deloeste. — Ronda de Cánovas

CONSTRUCCIONES NAVALES

Se propondrá al Senado un programa más reducido

Washington, 13. — El secretario de Estado en el departamento de Marina señor Wibur ha declarado que, a pesar de considerarse necesario en el expresado departamento el mantenimiento del programa de construcciones navales primitivamente establecido y que comprendía la de setenta y un navíos en un periodo de diez años, propondrá al Senado la discusión de un programa más reducido, de acuerdo con el criterio sustentado por la Cámara de representantes, limitando estas construcciones a la de quince cruceros de diez mil toneladas y un buque porta aviones. — Fabra.

Fábrica de Gaseosas de Tomás Galán y Galán Salvatierra de Santiago LO MEJOR DEL VERANO

En el rigor del verano cuando el calor nos aterra, debemos tener a mano Gaseosas de Salvatierra. Pues están elaboradas con esencias naturales, azúcar muy refinada y aguas frescas y potables. Siendo por ley natural el más sano refrescante que no encontrará rival que venza a su fabricante.

¡AUTOMOVILISTAS!

Llegaron las pinturas DUCO. Estas pinturas nitrocelulosas, son las de mejor acabado y mayor duración. La Casa GUTIERREZ ha recibido el aparato para pintar con su pistola eléctrica y demostrar lo antes dicho.

GENERAL MARGALLO, NUM. 92. CÁCERES.

HABLEMOS DEL CALOR

La trascendencia de un acto oficial

Fué cuando la guerra del Riff estaba en toda su intensidad, en el verano del año 25.

En su palacio de Fez, el Sultán rodeado de los principales dignatarios del Maghzen, recibía a los oficiales y funcionarios franceses así como a los corresponsales de los periódicos extranjeros que allí habían acudido a causa de la guerra.

Cuando acabó el desfile, todo el mundo esperaba la palabra o el gesto que pusiera fin a la audiencia, pero el Sultán callaba, y el silencio se hacía pesado, enojoso.

Entonces el general Chamberlain, Comandante de la región, gran señor, diplomático, hombre de mundo y guerrero, se inclinó hacia su Majestad y dijo:

— Hoy es el primer día de calor del año...

Nota del día

La amenaza del «dengue»

Nos amenaza un grave peligro: el «dengue». No crean ustedes que la anterior afirmación es una broma. El nombre de la enfermedad podrá ser todo lo humorista que se quiera, pero la enfermedad es una cosa seria, de las más serias. En Grecia han llegado a enfermar las dos terceras partes de la población. Y allí donde va el «dengue» causa estragos terribles. No es, pues, cosa de tomar a broma esta enfermedad de nombre humorístico y propicio a toda clase de chistes malos.

Las autoridades sanitarias españolas han tomado medidas energéticas: pero el «dengue» es capaz de burlar todas las vigilancias. En Egipto tomaron medidas sanitarias grandes. Los ingleses, ayudados por los egipcios — en absoluta compenetración con los británicos en este caso — trabajaron intensamente para conseguir que la epidemia no llegase a Egipto. Pero todo fué inútil. Y hoy gran parte de la población egipcia está en cama con el temible «dengue».

En Grecia no pudo librarse casi nadie. Aun mismo tiempo, se encontraron enfermos todos los ministros

con Venizelos a la cabeza. Y precisamente en los días en que comenzaba a librarse la batalla electoral. Ahora el «dengue» ha comenzado a decrecer en Grecia. Pero ahora ha invadido todos los países del oriente mediterráneo. Y las autoridades sanitarias de Italia, Francia y España, teme que la epidemia llegue a propagarse a los pueblos occidentales.

Las autoridades sanitarias españolas han tomado a tiempo sus medidas. Acaso consigan evitar que el «dengue» nos ataque. Si así fuera todos los deberíamos un ilimitado agradecimiento.

El «dengue» no suele matar; pero sí deshacer a quien le ataca. Le deja débil para unos meses. Y es muy poco agradable, en realidad que toda una nación — como le ha sucedido a Grecia — no tenga apenas fuerzas durante medio año.

¿Conseguirán los médicos españoles que la epidemia pase ante nosotros sin tocarnos? Ya lo veremos. Es difícil, porque se propaga rapidísimamente. Pero por algo los médicos españoles están entre los primeros del mundo y para algo las autoridades sanitarias han tomado con tiempo sus medidas, con las que seguramente evitarán que esa enfermedad de nombre humorístico, llegue a atarcarnos y dejarnos como ha dejado a los pobres griegos.

E. DEL N.

Madrid, 12 de Septiembre de 1928.

Carpintería y Ebanistería — de — **Santiago Porras** Sancti-Spíritus, número 14 CÁCERES

GRAN BRETAÑA
Disminución de la deuda pública

Londres, 13. — Según los datos publicados hoy, la deuda pública de la Gran Bretaña es actualmente de 7.714 084 295 libras esterlinas, lo que representa una disminución de 6.231.514 libras. — Fabra.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas
MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CANIZO y toda clase de materiales de construcciones
Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12
Fábrica y Almacén de Maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN
TELÉFONOS: FÁBRICA, 147. OFICINA, 40.
— CÁCERES —

De periodismo Cosas del oficio

El periodista se dispone a hacer una entrevista, y, adquiridos los datos que la constituyen, trasládala a las cuartillas. Pero, ¿Cómo ha de hacerla?

En esta o parecida forma: Llegamos al hogar de nuestro culto y eminente interviuado, o nuestro literato insigne o escogido pintor o artista—según sea—, le llamamos, con la constancia de los genios, dedicado al trabajo en su cuarto, un cuarto bonito y no lujoso, modesto, sencillo, el verdadero cuarto de trabajo del hombre grande y altruista, que dedica sus energías todas al progreso de la humanidad.

Le saludamos, etc... y acto seguido las preguntas pertinentes y de rigor y las contestaciones, si acaso unos ligeros comentarios, en los que el periodista interpreta con el aplauso la obra realizada por el don Fulano. Con esto, el público está al corriente y servido, y es innegable que el lector, de este modo, ha quedado más satisfecho que si hubiésemos descrito la entrevista simplemente, esto es, su, escueto contenido. ¿No es esto innegable? ¿No es mejor esto que decir si se le cogió en la cocina atándose los zapatos?

Vengamos a otro asunto, y supongamos se trata de un atropello. Y esta noticia, ¿Cómo debe darse? ¿Simplemente diciendo que un coche atropelló a un transeunte y le produjo algunas lesiones? ¡Cal así no produciría emoción la información.

Hay que decir: «A eso de las tres de la tarde de hoy, cuando un niño de unos doce años se dirigía a la escuela, un auto, que marchaba con exceso de velocidad, en contra de lo prevenido por las ordenanzas, no pudiendo detenerse, alcanzó al pobre chico, produciéndole fracturas en la pierna derecha de alguna importancia.

Trasladado a la Casa de Socorro, el médico de guardia le apreció mencionada fractura, realizando las curas de urgencia. El pronóstico es grave. El chófer ha quedado a disposición de la autoridad judicial, la que instruye las diligencias oportunas.

El suceso ocurrió en tales formas que se desarrolló en caracteres de tragedia.»

Así expuesta la noticia, vaya, es ya otra cosa, y el lector con las circunstancias de ser niño la víctima, ir a la escuela, haber sido la causa la imprudencia del conductor, etc..., ya con tales elementos participa en algo también de la emoción del suceso trágico.

Y en este orden la información del periodista, llena mejor su cometido, sacia más cumplidamente al lector. No es que el periodista aumente o disminuya datos, dice en el fondo lo que sucedió, y con la forma de informar, interesa la noticia. ¿No es verdad?

Que se trata de notas de sociedad y es necrología, pues diremos alabanzas: sería una barbaridad nos metiéramos si en vida fué o no fué, o dejó de serlo.

Que es una boda, la frase derigor: «La novia iba genial y entantadora, adornada del simbólico y lindo ramo de azahar». Teniendo un final para con los esposos cual merece a una persona fina. Nada de extraño tiene, pues, que digamos: «deseamos a la feliz pareja una eterna y perdurable luna de miel».

Ahora bien; con lo que no entramos ningún cronista que de ello se precie un poquito, es con la mentira, con la información falsa, diciendo cosa que no ocurrió; esto ni se puede ni se debe admitir.

No hace muchos días, y con motivo de una novillada celebrada en Peñaranda de Bracamonte, un periódico de provincias ha manifestado a sus lectores que los toreros estuvieron enormes, haciendo levantar al público de los asientos, cuando en realidad lo que ocurrió, así nos lo han manifestado, es que el público, aburrido, tuvo que dejar los asientos porque se marchaba de la plaza.

El que nos lo ha manifestado, redactor de un diario de ésta, que fué a dicha novillada para informar a su periódico, ha contestado a tal cronista poniéndole los puntos sobre las fes, cual merece embuste de esa naturaleza.

Esto es indigno no sólo del periodista, sino de todo hombre; la mentira repugna siempre y ocasiona daños; por eso el periodista, en el caso presente, no está dispuesto a consentirlo. Bien está la fama de piropeadores y ensalzadores; pero de embusteros, no.

ISAÍAS LUCERO

Salamanca, Septiembre de 1928.

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería
CALLE GÓMEZ BECERRA

Taller de Mármoles de todas clases
ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles
Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13

Teléfono, núm. 193

Instalaciones:

Frigidoire, para producir hielo y conservar los alimentos y bebidas a una temperatura ideal.
Delco-Luz, grupos para producir luz eléctrica en casas de campo, cafés y hoteles.
Bombas elevadoras de agua, de funcionamiento automático.

Visite hoy mismo las instalaciones que se han hecho en la exposición de automóviles y accesorios de Luciano Cortés, San Antón, 1 y 3.

Mundo conocido

LLEGARON:

De Madrid, don Mateo González Cotallo y don Luis Hernández.

—De Baños de Montemayor, don Baldomero Basanta.

—De Candelario, la familia del ingeniero del Catastro, don Joaquín Zaldívar.

—De Baños de Montemayor, don Francisco Montenegro, con su familia.

—De Madrid, don Gabino Muriel y su hijo Domingo.

Se vende en Plasencia la casa número 17 de la calle Valdegamas. Para tratar, con su dueño en la misma casa.

EN LA CASA DEL PUEBLO

Quinto Congreso de obreros mineros

POR TELÉFONO

Madrid, 14 (4'05 t.)—Mañana, en la Casa del Pueblo, dará comienzo el quinto Congreso de federaciones de obreros mineros—Mencheta.

Los viajes regios

Sirven para el acercamiento espiritual y material de los pueblos

Don Alfonso en Suecia

MADRID, 14 (5'30 t.)

«El Debate» de hoy publica un artículo hablando del viaje de don Alfonso a Suecia y dice que el espíritu de todos los españoles le acompaña en la expedición.

Se muestra partidario de la repetición de estos viajes regios, porque con ellos se logra la aproximación entre

EL CREDITO AGRICOLA
Se conceden préstamos por valor de medio millón de pesetas

POR TELÉFONO

Madrid, 14 (5'30 t.)—Se ha reunido esta mañana, bajo la presidencia del Director de Acción social Agraria la Junta del Banco de Crédito Agrícola, estudiando más de 123 peticiones de préstamos con garantía prendaria.

Se concedieron bastantes y por una cantidad aproximada a medio millón de pesetas. El resto de las peticiones será estudiado en la próxima reunión.—Mencheta.

POR ULTRAJAR A LA NACIÓN

Diez y ocho meses de cárcel y 15.000 pengos de multa

Budapest, 13.—El tribunal que ha juzgado por el delito de ultrajes a la nación al barón Louis Hatoan ha dictado sentencia, condenándole a diez y ocho meses de reclusión y 150.000 pengos de multa.—Fabra.

Después de la fecha solemne El extraordinario de NUEVO DIA

Todos los esfuerzos que nos hubiésemos impuesto para sacar a la luz un número que exclusiva y detalladamente describiese uno por uno todos los hechos que el actual Gobierno ha venido desarrollando en el transcurso de cinco años, conduciendo de una manera suave y triunfal a nuestra Patria desde las ruinas que amenazaban sepultarla hasta el esplendor riente y optimista que hoy disfruta, hubiesen resultado estériles, pues la labor abrumadora desarrollada desde que el general Primo de Rivera dirige la nación, no es cosa que pueda recopilarse en un ejemplar de ningún periódico, por extraordinario que éste sea; se necesitarían varios tomos y muchísimo tiempo para escribirlos.

El número de ayer de **NUEVO DIA** no es más que el grano de arena que aportamos como representación de nuestro entusiasmo y adhesión al homenaje que España entera dedicó a su ab-

negado salvador. En este número fuimos honrados por firmas prestigiosas para las que guardamos profundo agradecimiento, pues han logrado con precisión insuperable resaltar la labor del Gobierno, y en estos magistrales artículos podrá ver claramente todo ciudadano ajeno a prejuicios de la antigua política lo que este régimen hizo por la Patria y el porvenir venturoso que nos espera.

Agradecemos al público la acogida favorable, que dispensó al extraordinario y si hemos logrado hacer patente nuestro entusiasmo por la labor del Gobierno, veremos colmados todos nuestros deseos.

Para el colega «Extremadura», tan cariñoso como siempre con nosotros, al dedicarnos hoy unas líneas muy lisonjeras por lo que ayer hicimos, no tenemos otras palabras más que los hechos: nuestra leal y profunda amistad, que nada podrá quebrantar.

Casa Mendieta

Gran surtido en perfumería

Corsés : Sostenes : Medias
Bolsos : Tirantes : Ligas

ENCENDEDORES "ROLLS"

Alfonso XIII, n.º 1.

Teléfono, 244.

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES

LLEGADAS

Madrid (correo y rápido), 7'46 mañana.

Mérida (correo), 12'35 idem.

Salamanca (correo), 2'15 tarde.

Madrid a Cáceres (mixto directo), 9 noche.

Portugal (correo), 10'56 idem.

Lisboa (rápido), 1'20 mañana.

SALIDAS

Portugal (correo), 5'13 mañana.

Madrid (mixto directo), 6'15 idem.

Mérida (correo), 8'10 idem.

Salamanca (correo), 1 tarde.

Mérida (correo), 2'45 idem.

Madrid (correo), 9'15 noche.

Olympia PERFUMERÍA Y
:: NOVEDADES ::

FRANCISCO BURGOS

ALFONSO XIII, N.º 27.-CACERES

UNA EXPLOSION

Resultan cinco muertos y catorce heridos

Wilmington (Estados Unidos), 13.—En South Port hizo explosión ayer un gran depósito de petróleo, resultando cinco obreros muertos y otros catorce gravemente heridos.—Fabra.

EL PACTO CONTRA LA GUERRA

El Senado norteamericano lo aprobará sin reservas

Washington, 13.—El señor Borah, presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros del Senado, ha expresado su opinión de que el Pacto contra la guerra será aprobado por el Senado norteamericano, sin ninguna clase de reservas.—Fabra.

Automóviles **RENAULT** y accesorios

(VENTA A PLAZOS)

ACEITES Y NEUMÁTICOS

Representante en la provincia de Cáceres: Tomás de Sande.

Alfonso XIII, núm. 13. DROGUERIA.

Nuestros colaboradores ¿Dónde empiezan las decadencias?

Dicen que los pueblos ahitos de riquezas, siempre terminaron en una decadencia que llegó más pronto o más tarde. ¿Por qué?

Dícese que por las orgías placenteras, pues la humanidad, que vé sus más imprescindibles necesidades satisfechas con el pan cotidiano, carece de estímulo para todo trabajo, y sin darse cuenta, somete sus fuerzas a inmovilidades que poco a poco van entumeciendo sus miembros, hasta que el entumecimiento se hace crónico y viene con ello la paralización de los órganos más vitales.

Con frecuencia, se hacen inculpaciones individuales de toda decadencia social, a los hombres que fueron directores de empresas o negocios, lo mismo que a los obreros que fueron sus colaboradores. ¿Son ellos solamente los culpables? Sinceramente creo que no. Sin perjuicio de tratar esto en su día, divagaremos hoy sobre una de las causas que pueden ser motivo, tal vez muy esencial, de toda decadencia.

La niñez. Aquí empieza y termina toda prosperidad social. Dedicar por esto todo nuestros desvelos para los hombres futuros será siempre poco. Es preciso algo más, se necesita que sean ellos nuestra eterna preocupación; debemos llevar nuestro ojo avizor a su hogar, y no separarlo de ellos en la escuela. En el hogar, puede nacer el odio a la sociedad, en la escuela se puede malograr el hombre de mañana, y ante estas dos perspectivas, que siempre van tras sus pasos, ¿hay hombre que mire con indiferencia la obra que puede ser la que marchite la flor del bienestar futuro, del amor de sus amores?

El hogar sin pan, frío, desvalijado; la cara paternal triste, los ojos maternales llorosos, la blasfemia brotando de los labios, ¿pueden crear hombres probos, conscientes del deber, que sean mañana ciudadanos a quienes la humanidad pueda confiar la obra renovadora, que exige cada época a los hombres de sus días?

Si los pueblos ahitos producen la inercia, los pueblos necesitados crían el odio, y si la necesidad empuja a sus hombres a buscar derrotos para sus vidas, si sus vidas crecieron entre odios y palabras contra la sociedad, no esperéis de quienes vivieron en tal ambiente, ni

amor, ni ideales elevados, pues llevan en su sangre el veneno de un recuerdo infantil que nunca se borra, y es su pesadilla eterna, la venganza de los llantos maternales, y los días tristes del padre al ver sus brazos cruzados, cuando se siente con fuerzas para la lucha con un trabajo creador que no halla entre los suyos, a los que tendrá que abandonar para buscar su sustento, o vivir entre ellos en un abandono cruel e injusto.

El evitar todo esto, debe ser la tendencia de nuestros días. ¿Que la obra es agobiadora? ¡Quién lo duda! La dificultad la hará más meritoria. La formación del hombre futuro, optimista, decidido, emprendedor de negocios, amante del trabajo y de virtud ciudadana, es obra que reclama el concurso de todos. La colectividad sin distinciones de clases, tiene que aportar su óbolo, creando, gestionando trabajos, que lleven el pan a los hogares y que borren de ellos todo motivo de tristeza para las almas infantiles.

Pan del trabajo, no pan de caridad, será la primera piedra de un pueblo risueño y próspero, que para no volver a caer en decadencias, necesita alzar su frente a ideales elevados, acatando siempre las rutas más convenientes al bien común.

No perdamos de vista a los niños. Inculquemos el sentimiento de amor al niño, y hagamos que los sentimientos de amor a los niños salgan de nuestros pechos con aromas enervantes que les embriaguen en un perfume gratísimo de amor, que sea mañana promesa de una siembra fecundísima de bienestar, paz y colaboración mutua, en donde los hombres sean más sociales, y se alejen de las bajas pasiones, para remontarse a las cumbres de ideales fraternales, en donde el bien social sea pospuesto al bien individual, y que la individualidad se asocie para la creación de colectividades, que adoptando las innúmeras formas sociales, sean aportadoras de parte de sus patrimonios, fomentando con la unión de sus fuerzas dispersas, obras de verdaderas utilidades públicas, que siempre favorecen a las colectividades, y que jamás se realizarán, caminando los elementos sociales divorciados unos de otros.

Que el respeto a los bienes individuales sea algo

GRAN TEATRO

EMPRESA «SAGE» Teléfono 222

Inauguración de temporada

El Domingo, 16 de Septiembre de 1928, con la monumental obra cinematográfica,

El Gavilán de los Mares

Pronto,

BEN-HUR

muy sagrado, y que el poderoso no sea en las empresas, gusano roedor, que intente minar el cimiento social, para obtener lucro a la dispersión de los elementos sociales.

Hagamos hombres menos egoístas, que sepan comprender los dolores que eternamente vivirán en la vida, y hagamos que nuestros hombres futuros, los niños de hoy, aprendan a saber inculcar a los niños de sus días, el olor de ese perfume que nosotros les leguemos, en deseo de que sea su compañero eterno, ya que nuestra siembra debe ser hecha con un ansia de fecundidad innúmera, en la tierra que no es ingrata, si se sabe cultivar; esa tierra tan propicia al fruto, como es, la del corazón del niño.

Y de la escuela...

A. LORENZO.

Hervás, Septiembre 1928.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa
Licores de las mejores marcas
APERITIVOS

Alfonso XIII, 16. - Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

Registro civil

NACIMIENTOS:

José Guerrero Bermejo, hijo de Melchor y Juana. Santiago, 1.

Remigia Durán Municio, hija de Manuel y Esperanza. Arco del Rey, 11.

Ana Domínguez Villar, hija de Isidro y Pilar. Margallo, 7.

Antonio Trejo Carrasco, hijo de Alfonso y Elvira. Aldea Moret.

Isabel Vicente Valverde, hija de Antonio y Juana. Aldea Moret.

Francisco Julián Rodríguez Monroy, hijo de Francisco y Josefa. San Francisco.

MATRIMONIOS:

Ninguno

DEFUNCIONES

Petra González Cardenal, de 62 años, endocarditis. Santa Gertrudis Altas. 12. 14.

GIRONDA

TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES
Avenida de Hermilán. - Teléfono 491

GOBIERNO MILITAR

Se han despachado los siguientes asuntos:

Al capitán general:

Con documentada instancia del sargento de cuota Florentino Themudo, en súplica de 25 días de permiso para sufrir exámen de Farmacia y Derecho en Madrid.

Alrecluta Julián Espárrago concediéndole los beneficios de la cuota militar y se le acusa recibo de carta de pago.

A la Caja de Reclutas de Cáceres, se remiten documentadas instancias y carta de pago de los reclutas Julián Espárrago y de Domingo Mena.

Al alcalde de Brozas, se remiten documentos de Julián Espárrago, para su entrega al interesado.

Al regimiento de Melilla, acusándole recibo de cartilla militar de Joaquín Lázaro Sánchez.

A la circunscripción Reserva de Cáceres, se remiten documentos del licenciado Epifanio Paniagua para distintos puntos.

Al interventor militar, se remite instancia de doña Dolores Ramos en súplica de que se intruya información testifical.

Al alcalde de Talayuela, se le notifica curso de instancia del licenciado Florentino Paniagua y se le remite resumen de servicio.

A la Comandancia de Carabineros, se remite pasaporte para suboficial don Antonio Ortega.

A la misma Comandancia se remite licencia de uso de armas de caza y para cazar del Carabinero Celestino Prado.

Al alcalde de Cáceres, se interesa que dé publicidad la llegada de los licenciados de Larache para que concurren vendedores a la Estación del Ferrocarril el día 18.

Al jefe de Estación de los Ferrocarriles de Madrid, Cáceres y Portugal, se interesa la formación de trenes militares número 1.006 y 1.007 para el día 18.

Al jefe de estación de Empalme, se notifica la llegada del contingente de licenciados el día 18.

Al Gobernador militar de Cáceres, se le notifica la llegada de los licenciados el día 18 de actual, para que se sit-

Desde Aldea del Cano El Sindicato Agrícola

La escasez de tierras para labrar, hace que las arrendadas lo estén a altos precios, ofreciendo muchas dificultades al pequeño agricultor, por no poder hacerlo directamente, sino que tiene que supeditarse aun tercero, al arrendatario, que le repasará unas faneguillas en pésimas condiciones; teniendo que trabajar durante dos años para ir tirando malamente, pues su cosecha, pasará al granero de su amo.

Esta situación, que va restando brazos cada vez más a la Agricultura, ha de ponerse remedio, prontamente, si no queremos que la economía caiga en un estado lamentable. Así lo van comprendiendo los pueblos que acuden, no con la urgencia que el caso requiere, a evitar el mal por la fundación de Sindicatos.

Aquí nos encontramos con un caso ya remediado. El Sindicato Católico Agrícola que desde hace poco tiempo está funcionando, ha dado el paso salvador.

El culto maestro don Adolfo Maillo, que tanta actividad está desplegando en diversas direcciones, no podía estar al margen en esta cuestión tan vital; desde la presidencia del referido Sindicato, ha desarrollado enorme labor social, ha salvado a sus convecinos de las garras, de la ruina agrícola de esta nuestra edad, con el arrendamiento de la exten-

sa deheca Criadero de Mayoralgo.

Reciba nuestra más efusiva felicitación el incansable Quijote señor Maillo y la clase labradora, que abarca a todo el pueblo, que verá recompensada debidamente su ruda labor.

Un telegrama

Con motivo de las fiestas que en toda España se organizan, recordando la memorable fecha de 13 de Septiembre, fué dirigido al excelentísimo Marqués de Estella, el siguiente telegrama redactado por don Adolfo Maillo, maestro nacional:

«Ayuntamiento y fuerzas vivas de este rincón extremeño felicitan efusivamente a V. E. en el quinto aniversario de su advenimiento al poder. Deseándole pueda continuar por todo el tiempo que la Patria lo precise, la magna labor de vitalización hispánica, que será en nuestros anales su altísima e impercedera ejecutoria. Aldea del Cano (Cáceres). Firmado por los señores, alcalde, juez municipal, cura párroco, maestro nacional, médico titular, Sindicato Agrícola, somatén local, farmacéutico titular, maestra nacional, secretario de Ayuntamiento, Francisco Higuero (Perito Agrícola), secretario del Juzgado Municipal, Antonio Tello, José Delgado (industrial), Vicente Pacheco. (siguen las firmas).»
G. G. D.

MAHOU

LA CERVEZA PREFERIDA
Concesionario para Extremadura
Francisco Cruz Quirós
CÁ CERES

va ordenar extrema vigilancia en la estación.

Al sargento licenciado, Lario Domínguez, se traslada escrito del Regimiento del Rey, notificándole que la instancia que ha cursado debe ser dirigida a S. M. el rey.

Al comandante militar de Plasencia, se traslada telegrama de Capitanía notificándole, el licenciamiento de 589 individuos procedentes de Larache.

Al Consejo Supremo de Guerra y Marina, con documentada instancia de doña Mercedes Núñez en súplica de que se le conceda la pensión que pueda corresponderle.

Al comandante del puesto de la Guardia Civil de Jara de la Vera, se traslada escrito del capitán médico de

agrupación mixta, notificándole suspenda la incorporación al soldado Agustín Lermas.

Al Batallón Gomera Hierro, se concede continuación en filas al sargento Benigno Vailea.

A la Caja de Reclutas de Plasencia, con instancia del recluta José Flores Mateos, eligiendo cuerpo.

Al Batallón Gomera Hierro, concediéndole la continuación en filas al suboficial don Andrés Avelino García.

Norberto Rocha Ollero

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLEGIADO
CASAR DE CACERES

Lea V. NUEVO DIA

José Candela Magro CÁ CERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Alcántara al día La verdad se impone

¿Cual de vosotros, caros lectores, no ha abstraído alguna vez su ánimo para controlar y aquilatar juicios formulados por personas aparentemente revestidas de sentir práctico, ora por su cultura ética, ora también por su experiencia de la vida ciudadana al criticar y enjuiciar la actuación política del nuevo régimen?

Habréis escuchado, más de una vez, en la intimidad de los clubs pueblerinos, tabernas y cafés, despotricar sin ton ni son acerca de supuestos merdados derechos plasmados en la Constitución española; el que no puede subsistir en derecho una dictadura más que de modo perentorio y obligado: efímero y fugaz; que sólo la libre emisión del sufragio es el camino verdad para la elección de representantes del poder ya nacionales, cual provinciales y locales; que si la tributación se ha hecho onerosa y excesiva; que si la libertad del decir y pensar se ha coartado, y en fin, tal y tal cúmulo de versiones, juicios y diatribas que a no pocos incautos ha hecho dudar de la verdadera virtualidad ciudadana obtenida desde el famoso y acertado golpe de Estado efectuado el 13 de Septiembre, y cuyos resultados prósperos, hoy, cosechamos.

No pocas veces pasó por mi mente el preguntar a tanto impugnador cómo habían vivido, o más bien, convivido en esas épocas tan recordadas como felices y de tan ubérrimo campo de prosperidades.

Mas conociendo la condición humana, sin tener pretensiones de psicólogo, me callaba por no desentonar y salir asqueado considerando que a fuer de francos y sinceros habían de contestarme: que su vida anterior se redujo a ser peldaño del señor o de los señores que medraban usufructuando, cuando no dilapidando los ingresos logrados con las tributaciones, no siempre justas, del pueblo bajo y medio: de los parias y los irreverentes.

La mayoría de los impugnadores del régimen (no digo todos por haber honrosas excepciones) o fueron caciques o satélites de caciques. Para ellos la ley no fué nunca contensora sino camino franco de libertinajes en vez de ley justa y equitativa; lo acomodaticio y caprichoso.

Así no era raro ver a poseedores de predios rústicos y urbanos que contadas veces tributaban legalmente, ayudados a la ocultación de

riqueza desde los caciques locales hasta por los caciques que populaban por los ministerios. De tal modo el pobre y neutral vecino habría de levantar las cargas necesarias al engranaje administrativo, ya de la localidad cual de la provincia y del Estado.

En los aprovechamientos forestales, causa de grandes luchas y disgustos en no pocos pueblos, veías los ganados del cacique o tutelado ser los primeros, sinó los únicos, que disfrutaban de tal beneficio y siempre tributando de modo desigual al resto de los vecinos.

¿Sabeis porqué? Pues sencillamente, por que habían de intervenir juntas hechas a su amañó, y el único que conocía estas tretas era el pobre secretario municipal, que callaba; y callaba, viéndolo el pan de sus hijos a disposición de un ser que, lleno de soberbia, más de una vez le había escuchado decir: «el que no me sirva y arregle los asuntos a medida de mis deseos, está fuera». ¡Pobres pueblos! ¡Pobres funcionarios si su vida hubiera de haber estado siempre ligada con tan dura cadena!

Bien idos sean esos tiempos de irredención y de verdadera anarquía en que la masa popular se hallaba alucinada a fuer de golpes de bombo y platillo; de una libertad y derecho «fosforil» — como muy acertadamente lo califica un muy caro amigo —, de la ley del embudo. Sí. Es llegada la hora de dar a Dios lo que es de Dios, y al César lo que es del César.

El Directorio militar, surgido ante un gesto de viril y santa rebeldía en 13 de Septiembre del 23, ha sabido dar un mentís a tanta patraña; ha logrado sacar a la nación de la más pestilente anarquía y sovietismo; nos ha vindicado ante las demás naciones, resolviendo problemas que ya eran caducos, pero que no se afrontaban por su banderín perpetuo de mentidos políticos y motivo de baltasaresco festín para no pocos adictos y paniaguados; ha llegado a sanear la moneda, que de otro modo y ante el déficit nacional, estaría a la sazón más baja que la de aquellas naciones más castigadas con la Gran Guerra, ha terminado con esa lucha marroquí, causa de anemia de sangre y oro en la nación, durante largo plazo; ha creado, en gran número, centros de cultura, para que el pueblo se eduque y logre conocer sus derechos a la par que sus deberes cívicos; en fin,

como dignísimo colofón a tal labor, diremos que nos ha elevado al puesto que como nación merecíamos, entre los pueblos tanto europeos cual americanos.

Mis razones tal vez no convengan a alguno de mis lectores, anteponiéndose las que si la Constitución es o no restringida; y, a estos, he de decirles que yo, como ciudadano, aplaudo tal restricción.

El Directorio ha obrado cual padre previsor, no dejando en manos de sus hijos, buenos sí, pero incapaces por su falta de cultura cívica, armas que esgrimían, no pocas veces, en perjuicio de su propia causa.

La educación cívica estaba relegada y en embrión por la apatía e indiferencia de la mayor masa popular. Esta se dejaba alucinar y seducir, cual tierno pajarillo, por espejuelos que la hacen sospechar agua cristalina y pura, donde todo es falsía.

No era raro ver ante el tintineo de unas monedas, o simplemente ante una bazoña y unos vasos de vino, doblegar al que más se exaltaba defendiendo su derecho a la libre emisión del Sufragio, o también a su actuación como miembro del santo de un tribunal del Jurado.

Siendo ciertos todos estos vergonzosos hechos, no podemos menos de confesar, los verdaderos adictos al régimen actual, cual los inofensivos críticos del mismo, que merece grandes loas esos viriles campeones que acertaron a poner dique a tanta podredumbre, soterrada bajo la capa de una Constitución acomodaticia para no pocos y de la que tan mal uso hicieron, a pesar de significarse a todas horas cual sus mal esforzados paladines.

¡Ola pestífera, bien ida seas!

Si alguno de tus antiguos vástagos sigue remembrándote, dirémosle con valentía cívica:

Tú, que no quieres una



Patria feliz y próspera, eres un ególatra.

P. GALLEGO

De Sociedad

Llegó de sus baños nuestro celoso párroco señor Herrero Galán.

—Salieron para Madrid, con motivo de asistir al homenaje de los poderes constituidos en su V aniversario: Don Fernando Vicario, don Emilio Bernáldez, don Bautista Vicario, don Juan M. Burgos, don Francisco Dato, don Bernabé Torres, don Vicente Romero, don Segundo Leal y don Salvador Brieva.

—Para Salamanca, a pasar las ferias al lado de sus tíos, los señores de Rodríguez Arias, la distinguida señorita Petrita Vicario.

—Para el mismo punto, don Antonio Villarreal Villarreal.

—Para Brozas, el simpático Amador López Domínguez.

Bateo

En el día de ayer recibió las aguas bautismales una hija de los señores de Sánchez Amarilla, a la que se puso el nombre de María del Carmen. Fueron padrinos el abuelo y tía paternos, siendo grande el número de invitados al acto, en el que reinó gran alegría y «élite». Enhorabuena. — El Corresponsal.

Alcántara, 13-IX-1928.

Se vende la casa número 9 de la calle Hernán-Cortés, de Valencia de Alcántara.

Para tratar, en la misma casa.

¿Quiere usted tener éxito en la vida?

El éxito y la fortuna los producen el esfuerzo personal y la perseverancia en los propósitos y el perfeccionamiento de la personalidad.

Pida usted el folleto del doctor Stephenson, que le remitiremos gratis y por él podrá guiarse para perfeccionarse y obtener una orientación segura que mejorará su situación moral y económica, al extremo que se sentirá usted apto para hacer fortuna y crearse una rápida solución en la vida.

Pedir el folleto LOS FACTORES DEL EXITOS con el adjunto cupón.

Editorial del Norte Jardines, 4, 6 y 8, Madrid

Envíeme gratis y sin compromiso por mi parte un ejemplar de LOS FACTORES DEL EXITOS.

Nombre.
Señas.
Población.
Provincia.

EL REGRESO DE FERRARIN

Es recibido por el presidente Mussolini

Roma, 13.—El presidente Mussolini ha recibido al comandante aviador Ferrarin, quien le dió cuenta detallada del accidente a consecuencia del cual perdió la vida su compañero Delprete.—Fabra.

L. Giraud

DENTISTA
Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

DESDE MIAJADAS Necrología

A los 53 años de edad, ha rendido su tributo a la muerte en Miajadas don Florencio Ruiz, una de las personalidades más salientes del partido judicial de Trujillo, uno de esos hombres que por su bondad de carácter y grandeza de alma, eran estimados por todas las clases sociales y su nombre era un sólido prestigio entre sus convecinos.

Penosa y larga ha sido la enfermedad que le ha llevado a la tumba y grande su resignación cristiana para sobrellevarla; muere como mueren los buenos, los que saben llevar siempre en vida una sonrisa en los labios para sus semejantes, los que han remediado muchas necesidades y han sabido consolar a los tristes; don Florencio, no es un miajadefío más que muere en este pueblo, es una institución que desaparece.

Era la modestia personificada, con brillante posición social; no sólo no desdénaba el trato con los más humildes, sino que el consejo leal, la sana advertencia, eran su norma para con sus convecinos, que le recordarán siempre.

A su desconsolada viuda doña Natalia Sánchez, a su anciano padre don Vicente Ruiz, a sus buenos hijos José, Florencio y Conchita, a su hermana doña Lucía, a sus hermanos políticos don Germán Dueñas, don Juan, don Gaspar y don Santiago Sánchez, a su distinguida familia nuestro pésame más sentido y a los lectores el ruego ferviente de una oración piadosa por su alma, que Dios tendrá a su lado. — El Corresponsal.

Miajadas, 13-IX-1928.

SUBASTA

El día 19 del corriente, de once a doce de su mañana, tendrá lugar la subasta del aprovechamiento de montanera de la dehesa boyal «Luz», término de Arroyo del Puerto; encontrándose de manifiesto el pliego de condiciones en casa del presidente, don José Collado Mogollón, en Corredera, números 7 y 9.

Colegio de San Antonio Dirigido por los PP. Franciscanos DE CACERES

Primera Enseñanza. Preparación para el ingreso en el Instituto. Bachillerato Elemental (enseñanza oficial) y Universitario (enseñanza libre).

Profesorado titulado. Internado modelo, en edificio de nueva planta, dotado de todas las condiciones pedagógicas e higiénicas modernas. Laboratorios y material científico en abundancia. Apuntes adaptados a los cuestionarios oficiales.

Enseñanzas complementarias: Mecanografía, Contabilidad, Dibujo, Idiomas y Gimnasia

Se admiten externos, medio-pensionistas e internos

PIDAN DETALLES Y REGLAMENTO AL RVDO. P. RECTOR

Apartado de Correos, núm. 13. - CACERES

LA SERRANA (S. A.) PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno
Nuevos precios reducidos en vigor desde 1.º de Mayo

DESDE CACERES A	PRIMERA	SEGUNDA
La Perala	3'55	2'80
Portezuelo	8'45	6'60
Torrejoncillo	10'25	8'00
Coria	12'40	9'70
Morsleja	15'40	11'90
Perales	17'55	13'60

HORARIO

Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde.
Llegada a » » » diez y treinta de la mañana.

Coche de billetes y facturación de mercancías, de San Están, 22

Semana patriótica La manifestación magna

(Servicio especial de NUEVO DIA)

En este momento, tres cuarenta y cinco de la tarde, termina la manifestación general patriótica, que ha revestido caracteres imponentes, pues ni sus mismos organizadores podían presumir un éxito tan rotundo y sincero.

Hoy han quedado bien patentes, por si existía alguna duda, las generales simpatías de que justamente disfruta en toda España el ilustre general Primo de Rivera.

Seguramente habrán desfilaro más de cien mil personas delante del balcón en que estaba el presidente, pero con ser esto muchísimo y significativo agréguese, que otros varios cientos de miles de almas han presenciado su paso y se han sumado en todo momento al regocijo de los manifestantes.

A las diez en punto ya estaba el general Primo de Rivera en el nuevo Ministerio de Bellas Artes y cuando el gentío que había estacionado en una y otra acera de la calle de Alcalá se dió cuenta de la presencia del marqués de Estella, prorrumpió en una salva de aplausos que fué agradecida por el presidente.

A las once en punto, apareció de nuevo el jefe de Gobierno, pero ahora acompañado de todos los ministros, y la manifestación en aquel mismo instante, se puso en marcha en el Retiro.

A las once y veinte, se detenían las primeras banderas ante el edificio en que estaba el general Primo de Rivera.

Después desfilaron los Exploradores madrileños y a continuación todas las Comisiones de las provincias españolas por riguroso orden alfabético.

En la manifestación han desfilaro noventa y una bandas de música, rondallas y gaiteros, y muchas entonaron la Marcha Real frente al edificio donde se hallaba el Gobierno, que escuchaba con verdadera religiosidad y posición de firme el himno nacional.

Entre las provincias se han distinguido por su organización y bellas notas de color, la de Sevilla, con sus cuarenta caballistas que llevaban a la grupa encantadoras señoritas; la de Valencia, con su magnífica bárraca y parejas de huertanas; las de Zaragoza, con sus famosas parejas de jotas; las de Salamanca, por sus charros; Málaga, por su barca y bellas chicas; la de Al-

bacete, por su carroza pintoresca; las de Bilbao, Guadalupe etc., etc., por los trajes típicos con que se han presentado.

Entre las de más concurrencia figuran Cáceres, Ciudad Real, Jaén, Tarrasa, Alava, San Sebastián, Cádiz y Córdoba.

Cerró la manifestación los Comités de los distintos distritos de Madrid, en donde figuraban bellísimas mujeres estupendamente ataviadas.

El pueblo de Madrid no recuerda ningún otro acto semejante al de hoy, que difícilmente podrá igualarse.

A pesar de los incontables forasteros, todo se ha hecho en el mayor orden y no ha habido que registrar ningún incidente desagradable.

Ahora comienza el discurso del general Primo de Rivera, que enviaré mañana.

F. TRIGUEROS ENGELMO
Madrid, 13-IX-928.

Dos yeguas desaparecidas

Se ruega que si alguien viese las dos yeguas, con sus crías o sin éstas, que a continuación se reseñan, desaparecidas de «La Barquera Alta» en la noche del día 2, dé conocimiento inmediato a su dueño en Cáceres—Canalejas, 5 y 7.—Andrés Sánchez de la Rosa.

Una yegua alazana, alzada 1'58, un hoyo en la frente, con hierro de la ganadería—S. H. enlazadas—en la nalga derecha, y el del Fenix en la izquierda; con un muleto rojo oscuro.

Una yegua castaña, cabos negros, alzada 1'57, hierro del Fenix; con un potro añaco de la misma capa de la madre.

No se deje usted sugestionar por ofertas tentadoras de Cafés a precios bajos o con regalos que le cobran sobradamente.

LA CALIDAD BUENA SIEMPRE TRIUNFA

Prefiera dar satisfacción completa a su clientela, sirviéndole el legítimo Café torrefacto, marca

“LA ARABIA”

de aroma exquisito y calidad insuperable; el mejor de sus similares.

SASTRERIA CASTRO

MADRID

Calle de la Victoria, número 4. (Tienda)

Casa acreditada en la confección de toda clase de prendas, con surtido selecto y variado de géneros del país e ingleses.

Favorecida hace muchos años por una distinguida clientela de la provincia de Cáceres.

Un secreto para la mujer

Una hechicera de belleza, dice que el medio más seguro para ser bonita y hacerse amar, consiste solamente en que sus vestidos sean de «La Muñeca», que son los que se distinguen por el extraordinario gusto en la originalidad de sus dibujos, siempre de la más grande novedad, así como la insuperable calidad de sus artículos.

Han empezado a recibirse las últimas novedades para la próxima temporada.

Rosendo Caso, Paneras, 1 y 3, Cáceres.

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:

C. Matas.—1 novillo, 2 corderos y 10 chivos.

R. Polo.—1 novillo y 2 corderos.

M. Nevado.—1 ternera.
M. Pacheco.—1 ternera y 2 chivos.

B. Hernández.—1 ternera y 4 carneros.

M. Chapado.—2 cabras y 4 chivos.

A. Cortés.—3 carneros.
L. Santos.—2 cabras.

Javier

FOTÓGRAFO
Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTICULOS KODAK
Trabajos para aficionados

RILFONSO XIII, 12.

LOS DERECHOS DE LA GABELA

Tres legaciones protestan contra su violación

Londres, 13. —Telegrafían de Pekín al «Times» que las legaciones de Francia, Gran Bretaña y Japón han dirigido una enérgica nota al gobierno de Nankín, protestando contra la violación de los derechos de la gabela.—Fabra.

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas e hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

UN ARTICULO DEL «TIMES»

Dice que el marqués de Estella cuenta con entusiastas partidarios

Londres, 13.—En un artículo titulado «Unión sagrada», el «Times» hace resaltar en sus ediciones de hoy la fuerza de la posición del marqués de Estella, diciendo que el jefe del gobierno español cuenta con entusiastas partidarios entre todas las clases sociales y con el firme apoyo de las autoridades civiles y de la Iglesia.—Fabra.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios
San Pedro, 10. CACERES

El «Jesús del Gran Poder» Llega a Barcelona, saliendo para Tablada

MADRID, 14 (4'15 t.)

(POR TELEFONO)

Dicen de Barcelona que a la una de la tarde salieron para Tablada los aviadores Jiménez e Iglesias a bordo del «Jesús del Gran Poder». El vuelo desde Constantinopla lo han realizado felizmente en 13 horas.

Al llegar a Barcelona les esperaban el alférez de Marina señor Núñez y una comisión de aviadores militares.

Dijeron que al principio lograron sostener una velocidad de 200 kilómetros por hora y que en general, la travesía había sido felicísima.

Desde el campo se trasladaron a la casa del padre

del capitán Jiménez, donde descansaron brevemente.

Luego estuvieron en el Gobierno civil, donde dieron una pequeña conferencia a todos los reunidos, explicando las incidencias del vuelo.

Se radiotelegrafió a las estaciones de Constantinopla y Nasiry, comunicando la feliz llegada del «Jesús del Gran Poder». —Mencheta.

Sombreros y abrigos de señora y niñas

Muy en breve empezaremos a recibir los últimos modelos para la presente temporada.

Desde primeros de Octubre **Asombrosa liquidación** de artículos de invierno, verdadero reclamo.

CASA JURADO

CONCEPCIÓN, 1. CÁCERES.

Teléfono 240

RECLAMACIONES Turquía reclama a Albania los bienes de la corona otomana

Constantinopla, 13.—El Gobierno de Turquía, ha reclamado al de Albania la restitución de los bienes de la corona otomana, así como las propiedades particulares del sultán destronado y dieciocho millones de francos oro que había en la caja gubernamental de Albania, al declararse independiente en 1912.

Entre las propiedades que se reclaman, figuran los terrenos petrolíferos de Selinitza, cuya explotación ha sido concedida por el Gobierno albanés a una empresa italiana.—Fabra.

ANUNCIO

En la dehesa de «Cuaternos», término municipal de Cuacos, se venden 3 000 arbores de heno.

Para tratar de las mismas dirigir las proposiciones a don Martín Fonseca, administrador de dicha finca.

TALLER DE COSTRUCCION

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, N.º 28.—CACERES

LICEO ESCOLAR PLACENTINO

CENTRO DE SEGUNDA ENSEÑANZA INCORPORADO AL INSTITUTO DE CACERES

Profesorado completo para todas las disciplinas del Bachillerato Elemental, Universitario, Magisterio y carreras especiales.

El único que puede acreditar que logró la aprobación de todos los alumnos presentados al Bachillerato Universitario en los últimos exámenes de Salamanca.

Sus profesores se dedican a la enseñanza exclusivamente. La Prensa de Cáceres y Salamanca ha comentado sus éxitos en el examen de Ingreso, en el Bachillerato Elemental y en el Universitario.

Pídanse informes y reglamentos a su director **Don Manuel Revilla Castán.—Plasencia.**

Chocolates “La Arabia”
Cafés “La Arabia”
Lucas Boticario
CAÑAVERAL
Depósito en Madrid: Caballero de Gracia, 10
Nota.—No confundir esta marca con otras similares

Ayer y hoy
Antes y después del 13 de Septiembre

Entre los muchos hechos que el Régimen ha realizado en beneficio de la nación, se destaca poderosamente el que se refiere a la tranquilidad que hoy disfrutan los ciudadanos, habiendo desaparecido por completo el terrorismo que invadió a España en los años anteriores al 13 de Septiembre de 1923.

Bastaron las acertadas medidas del Gobierno, para proporcionar al país la seguridad personal que venimos gozando y que el pensar en ella entonces, nos parecía sueño irrealizable.

Igualmente caían aniquilados por el terror, el prócer y el humilde, el burgués y el menesteroso, el patrono y el obrero y la autoridad y el particular; nadie podía saberse seguro en su perfecto derecho a la vida. El cañón de la «Start» era el dueño de vidas y haciendas.

El número de muertos y heridos cada año, fué considerable en todos las pobla-

ciones, llegando Barcelona, en 1920 a alcanzar la cifra de 98 obreros muertos, 109 heridos y entre los patronos, 122 muertos y heridos 72, haciendo un total de 401 víctimas.

El 8 de Noviembre de 1920, se encarga del Gobierno de Barcelona el general Martínez Anido, e inmediatamente el número de obreros muertos se redujo a dos y el de patronos a cinco, continuando esta proporción hasta 1923.

Desde que gobierna Primo de Rivera, sólo ha habido un patrón y un obrero herido, y en cuanto a sucesos sociales, únicamente se cuenta la muerte del verdugo y dos agentes heridos y otro agente de la Autoridad muerto en Alava.

Bien claramente se ve la diferencia que existe entre aquel estado de anarquía que se enseñoreaba de la nación y la absoluta tranquilidad con que hoy se desliza la vida de los españoles.

El dulce rumor
Vuelven los infundogramas

No sabemos si a cuenta de la caricatura de «revolta» dada a conocer por el Gobierno, o por que llegara alguien de Madrid sin haber salido de Cáceres, pero sí desde luego originario de la tristeza producida por el éxito de la manifestación en honor del régimen, anoche comenzó a circular el rumor, y ya andará hoy por todas partes, de algo terrorífico, atribuido a dos pobres señores muy orondos y tranquilos, por la admirable situación que les ha creado el ventajoso papel de víctimas que se disfrutaban.

Los que consagramos nuestra actividad periodística a la obra salvadora del nuevo régimen, vamos a tener que dedicarnos también, por imperioso mandato del sentido común, a defender a los antiguos políticos de las paparruchas y sandeces que les atribuyen, porque cualquier cosa contra lo que les privó del manguoneo ministerial, se les puede creer; pero las vaciedades que les cuelga la insensatez, es algo que afecta a la consideración personal que nosotros somos los primeros en guardarles.

¿No les dará vergüenza a algunas personas confundir ciertos rumores?

DICE AUNOS
La importancia de la manifestación de ayer

POR TELÉFONO
 Madrid, 14 (5'10 t.)—El ministro del Trabajo señor Aunós hablando de la manifestación de ayer, dijo que había sido sencillamente grandiosa.

Añadió que hubo dos momentos para él de honda emoción: uno cuando la banda de música de Barcelona tocó frente al Ministerio la Marcha Real y otro, cuando la música del regimiento de Gerona interpretó las sardanas.

Terminó diciendo que el acto había tenido una importancia innegable y que había resultado con un perfecto orden.—Mencheta.

PAPEL PARA ENVOLVER
 se vende en la Administración de este periódico.

ALMACENES TERIO
 Nuevo surtido en Sombreros de Señoras y Niñas
ULTIMOS MODELOS
 Grandes existencias en Camisas, Camisetas, Calcetines y Pijamas
 Sombrillas, Abanicos y Perfumería
PLAZA MAYOR, 13.-TELEFONO 320.
CÁ CERES

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Sólo el fatalista no siente ambición. El fatalista es quien cree en el destino y quien afirma que «todo está escrito» y nada puede ser modificado por su propio esfuerzo. Pero los pueblos fatalistas han sido eliminados de un primer puesto en el mundo y han caído bajo la dominación de los que no lo son.

Ese ejemplo claro y terminante de la historia se repite con todos los hombres. Los que son fatalistas y no sienten ambiciones, caen bajo la dominación de los ambiciosos audaces que saben que nada hay escrito y que todo puede modificarse ante el impulso de un hombre decidido a obligarlo a cambiar.

EL AUTO-GIRO LA CIERVA

El inventor atravesará con el aparato el Canal de la Mancha

POR TELÉFONO
 Madrid, 14 (5'10 t.)—Dicen de Londres que dentro de breves días atravesará el Canal de la Mancha un autogiro La Cierva, tripulado por su autor.

El gobierno inglés, por su parte, ha ordenado la construcción de varios aparatos auto-giros, introduciendo en ellos algunas modificaciones, de acuerdo con el inventor.—Mencheta.

ANECDOTA CURIOSA

La "tacañería", del rey de Inglaterra

Recientemente paseaba el rey de Inglaterra por el campo, en los alrededores de su residencia veraniega, acompañado solamente por un personaje de la Corte, cuando se encontró con unos titiriteros, que en lo más alto de su carretón llevaban un gran cartel que decía: «Gran Compañía Acrobática internacional. La preferida por S. M. el rey y por toda la Real familia».

Jorge V, leyendo este letrero, no pudo menos de sonreír.

—¡Eh, buen hombre!—le dijo al que parecía jefe de la caravana.—¿Han trabajado ustedes muchas veces delante del Rey?

—Muchísimas, respondió el titiritero, con una seguridad imperturbable—su majestad nos estima mucho.

—Y ¿como es—volvió a preguntar Jorge V—que teniendo la protección del Rey tiene que andar así, por los caminos? Deberían tener un circo, en alguna ciudad...

—Es que—explica el saltimbanqui, con aire confidencial—; es que S. M. ¿sabe usted? es así... un poco roñoso... Paga poco.

El monarca soltó una franca carcajada, y, poniendo en la mano del vagabundo diez libras, le dijo:

—Le ruego que acepte esto en compensación de mi tacañería de otras veces. Y perdónela amigo...

—Pero usted, ¿quién es?—preguntó asombrado el titiritero.

—¿Yo? El Rey.

El saltimbanqui se quería morir.

◆ NUEVO DTA ◆
 se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al teatro Alcázar.

Don Alfonso en Suecia
Estokolmo le dispensa un cordial recibimiento
La bienvenida del vicepresidente del Municipio

MADRID, 14 (6'05 t.) (POR TELEFONO)

Se reciben noticias de Estokolmo dando cuenta de que a las once y cuarto de esta mañana, llegó a aquella capital el rey de España. El día apareció nublado, pero luego a media mañana despejó, quedándose un día espléndido.

Desde las nueve de la mañana los alrededores del desembarcadero estaban atestados de público, que fué aumentando cuando se acercaba la hora de la llegada.

A las cinco y media de la mañana, la escuadrilla de contratorpederos suecos que salió a esperar al monarca español, dió vista al «Príncipe Alfonso», que moderó su marcha, y entonces los contratorpederos, en dos filas, rindieron honores al rey y marcharon escoltándole. El barco avanzó a una velocidad de doce millas.

El desembarcadero estaba profusamente engalanado.

El «Príncipe Alfonso», que ondeaba el pendón morado de Castilla, entró en la rada a las once y cuarto de la mañana. En el embarcadero esperaban, además de la familia real sueca, el embajador de España, señor López Dóriga; el secretario, señor Miranda y el agregado militar de la Embajada.

El rey Gustavo vestía el uniforme de almirante de la escuadra española y el príncipe Gustavo uniforme de general sueco. Don Alfonso vestía uniforme de almirante de la escuadra sueca.

Después de los saludos con la real familia y de las presentaciones, el vicepresidente de la Comisión municipal de Estokolmo dirigió un discurso de salutación al monarca, en el que tuvo frases de elogio para España y para nuestro soberano.

Don Alfonso contestó al discurso con breves frases de afecto y gratitud.

La regia comitiva entre los aplausos y vítores de la multitud se dirigió a Palacio, donde al mediodía se celebró un almuerzo íntimo. Después del almuerzo, don Alfonso se retiró a sus habitaciones particulares, para descansar breves momentos.

Mencheta.

DE BELGIGA
Se ha firmado el acuerdo franco-belga

Bruselas, 13.—El encargado de Negocios de Bélgica en París y el señor Briand han firmado el acuerdo franco-belga, en el que se fijan las normas para resolver los conflictos que puedan surgir sobre reclutamiento militar.

En otro acuerdo, firmado al mismo tiempo, se conserva la nacionalidad de las mujeres casadas.—Fabra.

CARRERA CICLISTA
La VII etapa de la vuelta a Cataluña

POR TELÉFONO

Madrid, 14 (6'20 t.)—De Barcelona dan cuenta del resultado de la VII etapa de la carrera ciclista, que comprendía el trayecto de Figueras a Bañolas.

Llegaron en primer lugar Martínez, Borrás y Cañardó.—Mencheta.

EN VALENCIA
Al volver de la manifestación

POR TELÉFONO

Madrid, 14 (6'10 t.)—Comunican de Valencia que en tren especial regresaron los asistentes a la manifestación de Madrid.

En la estación les esperaban las autoridades y numeroso público, que les tributó un gran recibimiento.—Mencheta.

DOS MUERTOS Y VARIOS HERIDOS
Una batalla entre gitanos

POR TELÉFONO

Madrid, 14 (5'05 t.)—Participan de Córdoba que dos grupos de gitanos que se dirigían a la feria de Villaviciosa, riñeron en el camino, agrediendo mutuamente con navajas y pistolas.

Resultaron dos hombres muertos y varios heridos de gravedad. Las autoridades han practicado varias detenciones.—Mencheta.

FUENTES SERRANO
 MEDICINA INTERNA ELECTRICIDAD
 RAYOS X LABORATORIO, ETC.
 De once a una y de tres a seis
AVENIDA DE CERVANTES, 46
 A DOMICILIO, LIMITADA